



REPUBLIKA HRVATSKA
ŽUPANIJA SPLITSKO-DALMATINSKA
GRAD OMIŠ

Upravni odjel za komunalno stambene
djelatnosti, uređenje prostora i zaštitu
okoliša

KLASA:021-05/20-01/01
URBROJ:2155/01-05-20-04

Omiš, 05.05.2020.

GRADSKO VIJEĆE GRADA OMIŠA
n/r Denis Dujmović - gradski vijećnik

PREDMET: Pisani odgovor na upit vijećnika poslan e mailom 15. travnja 2020. godine
– dostavlja se;

Vijećnik Denis Dujmović je zatražio da mu se u svezi točke 9. sa 27. sjednice Gradskog vijeća pisano odgovori na niža pitanja.

Očitujemo se kako slijedi:

1. Grad Omiš vodi evidenciju zaprimljenih obavijesti u sklopu sustava za zaprimanje obavijesti o nepropisno odbačenom otpadu i podatke o lokacijama onečišćenih otpadom, količini otpada, izvršenim nadzorima komunalnih redara, izdanim rješenjima te ostalim potrebnim podacima. Molim Vas da mi u sklopu ove rasprave (ili naknadno) kao vijećniku dostavite sažetu evidenciju ili evidenciju u obliku koju smatrate prikladnom ?

Pitanje postavljam iz praktičnog primjera smatrajući da je npr. Kstanje širok pojam, a lokacija na tom području ima previše. Cjelovit popis je preduvjet da se u skoroj budućnosti onečišćeno područje na području Grada Omiša što prije očisti. Upravo stoga zanima me i popis područja novonastalih lokacija obzirom da se na području Grada Omiša provodi redoviti nadzor !

Odgovor:

Grad Omiš zaprima obavijesti o nepropisno odbačenom otpadu putem vlastitih stranica, stranica k.p. Peovica d.o.o., prijavama građana na službene e mailove komunala@omis.hr ; komunalni.redar@omis.hr i ostale adrese. Pod uspostavom sustava evidentiranja lokacija odbačenog otpada podrazumijeva se tzv. Sustav ELOO (Sustav evidencije lokacija odbačenog otpada koju razvija Ministarstvo zaštite okoliša i energetike) koji je pušten u testni rad početkom 2020. godine. Riječ je o sustavu koji čini dio informacijskog sustava gospodarenja otpadom, a što je propisano Zakonom o održivom gospodarenju otpadom. Sustav je prvenstveno namijenjen komunalnim redarima za unos, obradu i pregled lokacija, pa je u tu svrhu na početnom seminaru sudjelovao i predstavnik Grada. Iz Plana gospodarenja otpadom Grada Omiša kao strateškim dokumentom Grada za sada su se izvukle lokacije navedene u istom, obišao se teren (pod tim se podrazumijeva redoviti godišnji nadzor

upravo popisanih lokacija iz Plana) i većina ih je uvedena u sustav, no sustav se još uvijek doraduje i čekamo daljnje upute iz Ministarstva za nastavak unosa.

2. U sklopu mjera za sprječavanje odbacivanja otpada uz redoviti nadzor predviđeno je postavljati znakove upozorenja o zabrani odbacivanja otpada, kamere i dr. Zanima me je li postoji evidencija o lokacijama na kojima su znakovi i kamere postavljeni? Ako postoji molim da mi je dostavite na uvid!

Odgovor:

Grad Omiš je sklopio ugovor za izradu idejnog projekta uspostave sustava nadzora kamerama u sklopu kojeg su određene i pojedine lokacije učestalog odbacivanja otpada. Projekt je prošao suglasnost Ministarstva unutarnjih poslova, a u tijeku je izrada bazne stanice unutar Komunalnog odjela, nakon koje će se postepeno postavljati pojedine lokacije. Što se tiče znakova upozorenja isti su postavljeni duž Jadranske magistrale na mjestima gdje su se ranije nalazili kontejneri te na istim mjestima također u Zagori a na kojima su se nastavila odbacivanja nakon uklanjanja kontejnera (Kučiće, Svinišće, Slime...).

3. Sastavni dio posebnih mjera sprječavanja odbacivanja otpada su i izobrazno-informativne aktivnosti. U sklopu te aktivnosti zanima me koliko je bilo akcija prikupljanja otpada i koliko je njih podržano u 2019. godini? Je li postojala aktivnost na način da se podrže mjesni odbori kako bi organizirali prikupljanje otpada na svom području? Naveli ste u izvješću da je u suradnji s stručnim tijelima društva PEOVICA d.o.o. Grad Omiš organizirao niz edukativno-informativnih radionica za građanstvo po mjesnim odborima, a posebne radionice i predavanja su organizirane za djecu predškolske i školske dobi (u Ilirskom sjemeništu). Je li imate evidenciju o datumima održavanja tih radionica po mjesnim odborima? Je li edukacija provedena i u ostalim odgojno-obrazovnim školskim ustanovama na području Grada Omiša?

Odgovor:

U 2019. godini smo imali 13 pripremljenih akcija prikupljanja otpada, a odnosile su se na čišćenje lokacija Kučića, Svinišća, Novih Sela, Gata, Tugara, kanjona rijeke Cetine, stare ceste Lokva Rogoznica. Podržano je preko dvadeset akcija prikupljanja otpada u suradnji s Turističkom zajednicom Grada Omiša, Srednjom školom Jure Kaštelan, Udruga Sunce...

Većina podržanih akcija se odnosila na prikupljanje otpada u okolici Omiša i priobalja (velika plaža, kanjon rijeke Cetine, čišćenje luke Omiš, čišćenje ušća rijeke Cetine). Podržali smo zajedno sa Peovica d.o.o. u više navrata akcije stanovništva u čišćenju divljih deponija tako što je osigurano sakupljanje otpada, te su se omogućila zaštitna sredstva i vreće za sakupljanje otpada.

Postojala je aktivnost u suradnji prikupljanja otpada i s mjesnim odborima, a tu smo najviše surađivali s mjesnim odborima Tugara, Gata, Donjeg Doca, Slimena i Kučića. Naime sanirano je nekoliko lokacija nelegalno odbačenog otpada, a sve paralelno sa uvođenjem novog sustava prikupljanja otpada od vrata do vrata.

Edukacija o pravilnom gospodarenju otpadom je provedena u sklopu projekta izgradnje reciklažnog dvorišta u Zakučcu, a na radionice su pozvani predstavnici mjesnih odbora te djelatnici škola i vrtića te njihovi polaznici.

1. 22. veljače 2019. (petak) Osnovna škola Gornja Poljica Srijane, početak u 9:30, nakon čega posjet dječjem vrtiću u Blatu na Cetini i Kostanju (obuhvaća naselja Srijane, Donji Dolac, Gornji Dolac, Putišiće, Trnbuse, Nova Sela i Blato na Cetini).
2. 01. ožujka 2019. (petak) Osnovna škola 1. listopada 1942. Čišla, Obuhvaća naselja: Podgrađe, Kostanje, Seoca, Smolonje, Zvečanje, Ostrvica, Čišla, Gata, Naklice, Tugare, Dubrava, nakon čega posjet dječjem vrtiću Tugare, Gata i Kučiće.

3. 08. ožujka 2019. (petak) Ilirsko sjemenište Omiš, Obuhvaća naselja: Slime, Pisak, Marušići, Mimice, Lokva Rogoznica, Svinišće, Kučice, Čelina, Stanići, Podašilje, Borak, Zakućac i Omiš – Uključena osnovna škola Josip Pupačić.

Nakon provedenog projekta izgradnje reciklažnog dvorišta Peovica d.o.o. je nastavila sa edukacijom, a to se posebno odnosi na škole, te smo aktivno sufinancirali i potpomogli projekt Osnovne škole 1. listopada 1942 u Čišlima s temom odvojenog prikupljanja otpada i kompostiranja biorazgradivog otpada. Nakon toga je napravljena serija članaka o pravilnom odvođenju otpada u suradnji s Dalmatinskim portalom, te su sve informacije postavljene na novi web i aplikaciju Peovice d.o.o..

4. Hvale vrijedne su mjere koje Grad Omiš provodi u suradnji s s. t. d. PEOVICA d.o.o. u svrhu sprječavanja protupravnog odlaganja otpada. Jedna od mjera je također izrada i prikupljanje potrebne dokumentacije za ishodovanje dozvole za izgradnju građevinskog reciklažnog dvorišta, kao i prikupljanje potrebna dokumentacija za izgradnju kompostane.

Upravo građevinski otpad (šut, crijep, beton i sl.) je otpad koji ne spada u kategoriju miješanog komunalnog otpada i kao takvog Peovica d.o.o. isti ne odvozi. Ovakva vrsta otpada sastavni je dio "divljih deponija" na cijelom području grada Omiša i to je veliki problem šireg područja (mnogih županija i gradova). Ipak bez obzira na stroge mjere zabrane isti se odlaže gdje se stigne. U sklopu ove teme naveli ste izradu i prikupljanje potrebne dokumentacije za ishođenje dozvole za izgradnju građevinskog reciklažnog dvorišta. Zanima me na kojoj lokaciji Grad Omiš predviđa izgradnju građevinskog reciklažnog dvorišta i koji je ukupni kapacitet predviđenog reciklažnog građevinskog dvorišta ?

Odgovor:

Peovica d.o.o. u suradnji s Gradom Omišem je ishodila pravomoćnu lokacijsku dozvolu za građevinsko reciklažno dvorište, a sve na postojećoj lokaciji reciklažnog centra Zakućac, tj. idejnim projektom izgradnje reciklažnog dvorišta za građevinski otpad je predviđeno proširenje centra za izgradnju navedenog. Kapacitet reciklažnog dvorišta za građevinski otpad je proračunat na osnovu područja Grada Omiša te Općina Dugi Rat, Šestanovac i Zadvarje a iznosi 22.800,00 tona/godišnje. Naravno kapacitet može biti i veći a sve ovisno o nabavkama radnih strojeva za uporabu građevinskog materijala. Napominjemo da je Peovica d.o.o. početkom ožujka 2020.godine ishodila novu dozvolu za gospodarenje otpadom s kojom ima mogućnost obrade i sakupljanja građevinskog otpada, što je ključni uvjet za rješavanje problema nelegalnog odlaganja građevinskog otpada.

5. Zanima me gdje t.d. PEOVICA d.o.o. odlaže građevinski otpad i zemljani iskop po sanaciji divljih odlagališta ?

Odgovor:

Peovica d.o.o. nije vršila sanaciju divljih odlagališta građevinskog otpada, već samo sanaciju nelegalno odbačenog glomaznog i miješanog komunalnog otpada. Djelomične sanacije divljih odlagališta građevinskog otpada su napravljene u smjeru postavljanja barijera za nelegalno odlaganje (osiguravanje pristupa). Napominjemo da su cijene prihvata građevinskog otpada poprilično velike te zahtijevaju udaljene transporte što bi stvorilo velike financijske i materijalne troškove.

6. Obilaskom terena u sklopu pripreme za ovu sjednicu primijetio sam da je područje uz čvor Blato n/C (pozajmište materijala za nasipanje dužobalne šetnice na Brzetu) otvoreno i da se deponiji može nesmetano pristupiti što pospješuje mogućnost divljeg odlaganja. Uočio sam više deponija glomaznog otpada ! Postavljam pitanje zašto na samom ulazu nije postavljena fizička prepreka, ako za to postoji mogućnost u vidu velikih kamenih blokova i sl. ?

Odgovor:

Nakon Vašeg upita postavile su se prepreke u vidu tzv. „zečjih nasipa“.

7. Vidim da u popisu nema nekih značajnijih lokacija na području Gornjih Poljica, Blata n/C i Novih Sela. Je li to znači da na tim područjima nema divljih odlagališta ? Zanima me ste li tijekom evidencije takvih lokacija ostvarili kontakt s predstavnicima mjesnih odbora ? Kontaktirajući članove HDS-a dobio sam određene informaciju da na području Srijana ima takvih lokacija kao što su : Stari put Nečaj-Radovići i zaseok Luke, a na području naselja Rošca deponija Pliševac i još neke lokacije u samom centru mjesta. Više slika šaljem u prilogu. Zanimljiva je i konstatacija koju sam dobio od člana MO Kučice da u naselju Kučice nema nekih značajnijih lokacija takve vrste.

Odgovor:

Kao što je navedeno ranije popis lokacija je izvučen iz Plana gospodarenja otpadom Grada Omiša, a novonastale lokacije obilazimo po pristiglim prijavama ili iste uočavamo obilascima terena. Pojedini predstavnici mjesnih odbora surađuju s komunalnim redarima i ovim Odjelom na način da prijavljuju novonastale devastacije površina.

PROČELNIK

Stipe Žuljević-Mikas, dipl.ing.građ.

